



# 决胜

全力以赴打好  
投资项目百日大会战

A03

海南日报

2015年10月12日 星期一

值班主任：胡续发 主编：符王润 美编：张昕

发出助推项目“冲刺令”、创新方式紧盯督办优化服务

# 儋州项目建设演绎“激情与速度”

■ 本报记者 侯小健 易宗平  
特约记者 谢振安

北部湾畔浪潮涌，琼西重镇战鼓擂。9月20日，儋州市第二看守所项目开始施工；9月22日，那大城区供水管网改扩建工程初步设计通过专家评审；9月23日，儋州市急救中心项目开工……

这一系列动作表明：儋州市推进项目建设正快马加鞭。

借助投资项目“百日大会战”东风，儋州市正凝心聚力，开足马力助推项目，全市项目建设正演绎“加速度”。

## 争分夺秒 力保项目加速跑

每当夜幕降临，儋州市政府办公楼二楼西会议室时常灯火通明。

投资项目“百日大会战”启幕，儋州市发出了助推项目“冲刺令”，启动了“5+2”、“白+黑”工作模式。

“从投资项目‘百日大会战’启动以来，晚上开市长办公会已成常态，议题就是研究推进项目措施。”儋州市政府秘书长肖发宣说。

紧盯督办，是该市推进项目的一大“法宝”。动员会当天，儋州市政府就明



儋州夏日国际商业广场将商业、娱乐、休闲等融为一体，是儋州最大的商业综合体。  
本报记者 苏晓杰 通讯员 张琳 摄

确了项目责任分工，每个项目都有市领导、部门负责人紧盯。

“市长坚持每周两次下重点项目建设工地现场办公，责任市领导每3天召开一次项目建设协调会，大家的弦都绷得紧紧的。”肖发宣说。

从9月21日起，儋州市领导及有关部门负责人手机微信新添加了“百日会战微信群”。

微信群开通后，项目业主通过微信平台反映项目推进存在哪些问题，市领导立即批示，有关部门立马跟进。

## 当好“保姆” 服务企业强信心

“儋州市政务服务办事效率高，服务周到，有良好的投资环境，我们企业投资信心足。”儋州豪德森达开发

有限公司总经理助理李晓璐感慨道。

李晓璐告诉记者，近日她到儋州市政务中心办理那大城区一土地证，审批办特开辟“绿色通道”，从受理到领证仅用了两个工作日。

“当好企业‘保姆’，为其提供贴心服务，就是让企业增强投资信心。”儋州市政务服务中心主任赵民乐说。

项目审批是项目落地的前提。赵

民乐说，为确保更多项目落地儋州，该市政务服务中心不断优化审批流程，提高审批效率；推行重点项目“绿色通道”服务机制，建设工程项目实行立项、供地等五阶段并联审批，同步办理等。

## 做大产业 助力发展添后劲

在那大城北新区，大规模的夏日国际商业广场、儋州鼎尚时代广场悄然崛起。这些城市综合体，将引领儋州商业、商务、居住大步发展，形成完整的产业链。

“项目是加快儋州社会经济发展的关键抓手，通过抓项目、保投资、稳增长，增添发展后劲，推动儋州经济转型升级。”儋州市委副书记、市长张耕说。

张耕表示，一方面，儋州要加快推进在建的重点项目建设，另一方面，立足于“一市双城三大功能区”战略定位和布局，以新型城镇化试点和“多规合一”为契机，以省政府确定的12大产业为导向，依托儋州优势，设法策划一批大项目、好项目，重点发展互联网产业、农产品加工等优势产业，推进城市基础设施建设，公共服务配套建设，积极培育新的增长点，以实现全市经济跨越式发展，谱写儋州美丽篇章。

（本报那大10月11日电）

■ 本报记者 易宗平 侯小健  
特约记者 谢振安

“儋州投资项目‘百日大会战’目标明确，新开工项目49个，要加快推进在建项目，确保一批项目如期竣工，促成一批重点招商项目按计划落地或完成注册。目标已定，关键是抓紧抓实。”儋州市委副书记、市长张耕如是说。

围绕以上目标，怎样才能加快重点项目步伐？张耕强调，要多措并举，大力推进：一是加强领导，明确分工。在投资项目“百日大会战”领导小组统一部署下，项目资金投向、项目推

进、项目“打违”、项目清表拆迁等小组要大胆开展工作；二是层层传导压力，落实领导、单位、业主责任。建立市长汇报制度、定期通报制度、定期督查制度，对未能在限期内解决的，市政府将发督办函。第一次发督办函的要在规定时间内办结，第二次发督办函的要对不能解决的问题进行说明，第三次发督办函

的则进行问责；三是推动审批大提速。建立项目业主培训、限时审批、联合审批协调机制，确保审批事项落实到位；四是坚持问题导向，倒逼项目建设。经梳理，项目建设中存在102个问题，其中涉及用地、征地清表、迁坟方面的有33个。要加大力度，啃下这些“硬骨头”。

深入多个重点项目工地督查施工

进展情况的张耕指出：“到重点项目建设现场办公，就是为了解决实际问题。”

他相信，随着一个个问题的逐步化解，儋州的发展很有希望，将为地级市儋州早日建成辐射西部、服务全省的西部中心城市作出积极贡献。

在打好投资项目“百日大会战”的同时，张耕提出，要在完成2015年重点

项目建设任务基础上，提前安排2016年的预算，把项目前期工作往前赶，滚动推进，争取主动。

立足当前，着眼长远。张耕表示，儋州项目建设还要对接“四个依托”：依托海南唯一的全国新型城镇化试点平台，不断完善基础设施，加快环境改造；依托重大项目，构建产业关联度高的项目群；依托儋州热作两院、农垦、洋浦经济开发区等科技力量，引进具有比较优势的科技项目，努力把科技成果转化为项目建设成果；依托儋州本地资源和区位优势，发展具有独特竞争力和吸引力的优势产业。

（本报那大10月11日电）

值班主任：胡续发 主编：符王润 美编：张昕

# 厉行节约过“紧日子”，确保重大基础设施和民生投入 我省严控各类新增财政支出

本报讯（记者彭青林）省政府办公厅日前印发《关于厉行节约未雨绸缪严格控制各类新增财政支出的通知》（以下简称《通知》），要求全省各级在经济下行压力增大的背景下严控各类新增财政支出，大力压缩经常性人员支出和一般性项目支出，把更多财力用在减轻市场负担激发市场活力，确保基础设施建设、产业发展和民生改善上。

《通知》要求，各级各部门在今年预算执行和编制明年预算时，必须把“保工资、保运转、保稳定”放在首要位置，严格控制经常性人员支出和一般性项目支出。同时要大力盘活和整合财政存量资金，避免财政资金的闲置浪费。

《通知》指出，各级各部门要从自身做起，坚守“三公”经费预算总量零增长的底线，杜绝奢侈浪费。一是一律不得

安排楼堂馆所建设资金；二是严格执行会议、培训规模，压缩各类庆典、研讨会、论坛和评比表彰活动，减少不必要的文件、书籍印刷；三是办公支出能省则省、能少则少，努力节约每一张纸、每一度电、每一滴水。

在2016年公用经费预算安排上，《通知》要求，各市县要在2015年预算安排的基础上，结合本地经济社会发展实

际进一步压缩。要将预算安排与预算执行情况、绩效评价情况挂钩，坚决压缩执行进度缓慢、绩效不高的一般性项目，将财政资金用在刀刃上，切实提高财政资金的使用效益。

对民生支出，《通知》强调，民生保障必须按照“保基本、全覆盖、可持续”的原则，全省“一盘棋”，科学合理确定标准和范围。对新农合和城镇居民医

疗保险财政补助标准和待遇支付标准，城乡低保标准、物价补贴等各类民生保障政策提标扩面的，必须报省政府审批。

省财政厅有关负责人表示，将在今年底前对贯彻执行情况进行检查，加强监督。对违反规定的，根据有关规定追究相关部门和人员的责任，并对违规市县扣减转移支付资金。

本报文城10月11日电（记者蔡倩 通讯员潘高）今天，文昌市在翁田镇召开绿化宝岛大行动暨灾后生态恢复工作现场会，开展义务植树活动。据了解，自2011年以来，该市共落实资金1.93亿元，累计完成造林14.7万亩，已超额近1倍完成省下达的任务。

去年，受风灾影响，文昌市林木受灾60万亩，严重受损20万亩，林业直接经济损失9.6亿元。

灾后，文昌及时启动了生态恢复工作，已完成灾后恢复造林10.3万亩。

文昌 | 绿化宝岛 植树造林

文昌 | 灾后恢复造林10.3万亩

本报文城10月11日电（记者蔡倩 通讯员潘高）今天，文昌市在翁田镇召开绿化宝岛大行动暨灾后生态恢复工作现场会，开展义务植树活动。据了解，自2011年以来，该市共落实资金1.93亿元，累计完成造林14.7万亩，已超额近1倍完成省下达的任务。

去年，受风灾影响，文昌市林木受灾60万亩，严重受损20万亩，林业直接经济损失9.6亿元。

灾后，文昌及时启动了生态恢复工作，已完成灾后恢复造林10.3万亩。

## 儋州年内新开工项目49个

◀上接A01版

责任单位、项目业主，做到责任到人，每个项目均有人盯，凝聚助推项目合力。

眼下，全市上下卯足干劲，发扬“5+2”、“白+黑”的实干精神助推项目建设，那大城区供水管网改扩建工程等一批项目目前工作正加紧推进，有望近期开工。正在外地学习的市委书记严朝君，多次电话听取项目进展情况汇报，并亲自协调解决存在的问题。

“我们将严格按‘三制’（责任制、督查督办制和问责制）推进项目建设，千方百计完成今年年度投资计划，打赢投资项目‘百日大会战’攻坚战。”张耕表示。

## 好环境好房子 聚拢高人气

◀上接A01版

9月初，总投资额100亿元的三亚恒大国际医疗中心项目正式落户海棠湾。在该项目中，三亚恒大集团将联手美国哈佛医学院及其附属医院，共同打造世界顶级高端国际合作医院。

业内人士介绍，在配套设施保障上，购房者最为看重的就是医疗保障，而这恰恰是三亚的优势所在，并将变得越来越好。如今三亚不仅医疗体系完善，并且拥有越来越多的高水平医院。

“这些一是提升了三亚地产的综合品质，二是让购房者住得舒心，这是吸引岛外人士购房的重要因素。”刘树国说。



老字号  
焕新颜

厨房明亮、餐厅整洁……海口传统老字号“隆仔鸡饭店”，一改过去占道经营、拥挤、脏乱的状况。在海口“双创”工作中，政府规范和提倡标准化运营。不少“老字号”餐厅转变观念，自觉进店经营，用心改善就餐环境。

文/本报记者 李佳飞 实习生 冯定辉 图/本报记者 张杰

# 海口“双创”将首迎“国考”

本报海口10月11日讯（记者单晓刚 孙慧）今天召开的海口市“双创”工作领导小组第九次全会透露，自7月31日召开“双创”动员大会以来，经过两个月的努力，海口双创成效明显，将于10月底11月初和年底分别迎来中央文明办和省爱卫办的首次测评考核。

当前，海口“双创”工作取得的成

果已凸显，得到省委、省政府的充分肯

定和社会赞赏。

据了解，海口“双创”需经过中

央文明办的三次测评考核，2015、

2016、2017三个年份考核的分值比

重分别占总分数的20%、30%和

50%；创建国家卫生城市只需通过全

国爱卫办的一次测评考核。

省委常委、海口市委书记孙新阳

表示，两个多月来海口“双创”取得阶

段性成果。接下来，各级各部门要对

照测评体系，下功夫解决“双创”的问

题和难点，全力以赴做好首次“国考”，

尽最大努力拿到“初考”高分，为全面

迎检打下良好基础。

## 电动车非法营运 将顶格处罚2000元

本报海口10月11日讯（记者邓海宁 通讯员王南）记者11日从海口市交通港航综合执法支队获悉，结合海口交通乱象治理的部署要求，该支队将继续加大“电摩”（非法营运的电动车）的整治力度，电动自行车非法载客营运被查实后，一律按照上限处以2000元罚款。

电动自行车一直是交通事故高危群体，而电动自行车非法载客更是严重扰乱了海口正常交通运营秩序。为此，海口持续加大“电摩”的查处力度，为市民提供安全的出行环境。据统计，自今年召开“双创”动员大会以来，该执法支队共出动执法人员8000多人次，查处各类违法违规案件1463宗，其中“黑车”86辆，电动自行车非法载客营运779辆，异地出租车违规营运89辆，其他509件。

“电摩”司机往往盘踞在车站、码头、医院等人流量密集的场所，非法营运行为经常持续到深夜。参与非法载客营运的电动车司机往往为了多拉客多赚钱，无视交通法规，乱开乱窜，不仅严重影响到道路交通秩序，还对乘坐者的生命安全造成重大威胁。

据统计，从2011年至2015年，该县共投入资金约20000万元，累计造林约7.91万亩，完成5年造林任务的98.89%。

昌江 | 免费发苗激发造林热

本报石碌10月11日电（记者张婧超 特约记者陈家贞 通讯员黄宾虹）今天上午，昌江黎族自治县开展2015年“绿化宝岛”植树活动，共种植树苗560株。

据了解，该县将“绿化宝岛”大行动列入了全县经济社会发展大局中来谋划，把全县16条乡村公路进行造林绿化43.5公里，种植12087株各类绿化大苗，打造成具有昌江特色的“一路一景”的通道绿化工程等。同时，免费给群众发放果树、花梨、沉香等珍贵苗木，实行“谁造林，谁收益”原则，激发农民造林热情。

据统计，从2011年至2015年，该县共投入资金约20000万元，累计造林约7.91万亩，完成5年造林任务的98.89%。

本报石碌10月11日电（记者张婧超 特约记者陈家贞 通讯员黄宾虹）今天上午，昌江黎族自治县开展2015年“绿化宝岛”植树活动，共种植树苗560株。